
Čtěte www.kdynsko.cz

1

R O Č N Í K 6  •  Č Í S L O 2 / 2 0 1 0

Přijďte se ponořit do vodního centra

Na mši svatou ve stanětickém kostele si věřící na Květnou neděli přinesli proutky jívy. Rozkvetlé
kočičky, které představují symboly jara, přitom ozdobili barevnými stužkami. Před kostelem je pak
nejen dětem posvětil místní farář František Kaplánek.                                                           (hh)

Významnou událostí pro kdyňský region
určitě bude zahájení provozu Centra vodní
zábavy v Dělnické ulici ve Kdyni. Slavnostní
otevření proběhne ve čtvrtek 29. dubna.

Od samého zahájení příprav sledované stav-
by jsme byli vedeni snahou zlepšit dostupnost
podobných služeb jak místním občanům, tak i
návštěvníkům.

Ukázalo se, že i volba místa byla správná.
Nebylo třeba měnit územní plán ani vykupovat
pozemky. Pro bazén byly na dosah všechny
potřebné inženýrské sítě (Kojetický potok,
splašková kanalizace, elektrická přípojka, tep-
lovod, komunikace, dostatek prostoru pro par-
kování a terénní úpravy). Při stavbě se odstra-
nily chátrající a pro veřejnost i nebezpečné
objekty bývalé ČOV. Některé z nich byly 
i využity, např. původní nadúrovňová kalová
nádrž o objemu 350 m3 jako vodojem pro
bazénové vody, dosazovací nádrž o objemu 
76 m3 jako retenční jímka včetně odtokové
kanalizace. Město tak ušetřilo několik milionů
korun na investici.          Pokračování na str. 3

Svěcení kočiček na Květnou neděli

Neprakta v Loučimi

Stovka obrázků i grafiky Jiřího Wintera
Neprakty v nové loučimské klubovně  vyvolala
úsměvy.                                           Více str. 4

Bazénová voda není agresivní na slabiny, oči ani vdechnutí.                                                  (sh)



Kdyňsko a Tomáš Garrigue Masaryk
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Sedmého března jsme vzpomněli 160. výro-
čí narození prvního prezidenta Českosloven-
ské republiky Tomáše Garrigue Masaryka.
Masaryk se stal po roce 1918 něčím, co vzbu-
zovalo u občanů přirozenou úctu, vzdávanou
obvykle státním symbolům. A Masaryk tako-
vým symbolem skutečně je.

Nepochybuji, že obecný lid v 19. století také
ctil svého císaře Františka Josefa I. Ale
Masaryk byl přece náš. Zasloužil se o vznik
demokratického státu. První republika 
v každém případě dokázala přimět své občany
k obrovskému úsilí. Bylo to období rozkvětu
spolků i hospodářského rozmachu. Kolik se
jen postavilo nových budov pro veřejné insti-
tuce? Těžko bychom hledali nějaké místo,
nepolíbené touto heroickou aktivitou našich
předků. 

Osobnost Masaryka inspirovala a postupně
se stala jakýmsi naším národním bohatstvím.

Masaryk byl jistě člověkem z masa a kostí.
Veřejnost si ho mnohdy trochu idealizovala.
Ale to také patřilo k prvorepublikové atmosf-
éře. V každém případě Masaryk, Švehla, Rašín
a další osobnosti pozvedli našemu národu
sebevědomí. Dokázali v tom dobrém slova
smyslu probudit jeho talent, um a píli.

Žádné výročí Masarykových narozenin
nemohlo přirozeně uniknout pozornosti. Ani
Kdyně nebyla výjimkou. 

K 80. narozeninám T. G. Masaryka bylo
svoláno slavnostní zasedání obecního zastupi-
telstva, kde promluvil starosta města Augustin
Kohout. V předvečer slavnosti se uskutečnil
lampionový průvod a v sále sokolovny slav-
nostní koncert. Jak se praví v místní kronice:

„ Veškeré domy ve Kdyni byly krásně ozdo-
beny a večer osvětleny. Tak ukázala Kdyně
svoji nezměrnou lásku a oddanost velikému
presidentovi – osvoboditeli. Město zaslalo bla-
hopřejnou adresu panu presidentovi, kterou
občanstvo podepisovalo na radnici.“

K oslavě příštích narozenin T. G. Masaryka
byla 8. března 1931 slavnostně otevřena nová
budova Masarykovy školy obecné ve Kdyni. 
I před 79-ti lety začal v tyto dny padat hustě
sníh. Přesto se shromáždilo u měšťanské školy
velmi mnoho lidí z celého Kdyňska a na škol-
ním schodišti byly předneseny veškeré proje-
vy, zpěvy a recitace. Nová škola včetně opravy
sousední budovy stála tehdejších 2.500.000
korun. Dodnes je umístěna a zasazena ve škole
pamětní deska oznamující, že budova byla
vystavěna za přispění města Kdyně i přiškole-
ných obcí Brnířova a Podzámčí k oslavě
80 narozenin presidenta T.G.Masaryka. 

Letos jsme si připomněli ve Kdyni výročí
narození T. G. Masaryka bez organizovaných
oficialit. Ale stejně jako před osmdesáti lety 
ani tentokrát Kdyňsko nezůstane zkrátka. Po
víceletém úsilí a snažení bude na konci srpna
otevřena další budova Masarykovy základní
školy ve Kdyni. I tímto činem pomyslně nava-

zujeme nejen na naši předchozí generaci, ale
také na odkaz T. G. Masaryka. Myslím, že
podobná pamětní deska by měla připomínat,
že Kdyně a Kdyňsko nezapomnělo na
Masaryka ani po 160-ti letech od jeho naroze-
ní a také nezapomíná, že i v době Masarykově
bylo obecné vzdělání prvořadou záležitostí 
a předpokladem úspěchu mladé generace. 

Ing. Vladislav Vilímec, 
místostarosta města Kdyně

Věnovali se ženám i zahrádce

Pěkný večer spojený s oslavou MDŽ a poutavou  přednáškou Karla Ihy  na téma „naše zahrádka“
proběhl v pátek 5. března v kulturním domě v Černíkově. Účastnilo se asi 50 občanů, převážně
žen. Večerní náladu zpříjemnilo hudební vystoupení p. Johánka a p. Vacíkové. 

Jaroslav Šlachta, starosta obce

Uplynulý víkend bojovali kuželkáři
Plzeňského kraje o mistrovské tituly v soutěži
jednotlivců. Kdyňští kuželkáři měli svoje
zástupce v kategorii dorostenců, juniorů,
mužů, seniorek a seniorů. V dorostu startoval
Zdeněk Böhm a obsadil 7. místo výkonem 508
poražených kuželek.

V kategorii juniorů startovali Josef Fidrant 
a Jan Lommer. Fidrant obsadil 5. místo a Lom-
mer 7. místo. V dalších kategoriích se už obje-
vily medaile, a tím i postup na Mistrovství ČR.

Muži: mistr kraje Viktor Pytlík výkonem
1238 poražených kuželek, 8. místo Jiří Götz,
14. místo Jindřich Dvořák

Seniorky: 1. místo Marta Kořanová 539
kuželek, 3. místo Jaroslava Löffelmannová
503 kuželek, 4. místo Olga Hornová 499 kuže-
lek

Senioři: 2. místo Jaroslav Löffelmann
výkonem 543 kuželek

Všem postupujícím gratulujeme a přejeme
hodně úspěchů na Mistrovství ČR.

Jaroslav Löffelmann

Postup kdyňských
kuželkářů

Ing. Vladislav Vilímec
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Přijďte se ponořit do Centra vodní zábavy 

Z bazénu je výhled na zeleň a do přírody. 

Veškerá zařízení, atrakce a zázemí je řešeno
tak, aby se návštěvník cítil pohodlně nejen na
jednotlivých atrakcích, ale i v celém areálu.
Hodinová kapacita je dána množstvím šatních
skříněk, kterých je ve společné šatně sto.
Kromě hodinové sazby za bazén jsme zvolili 
i výhodný dvouhodinový režim, aby nikdo
nemusel spěchat, aby si v klidu zaplaval, užil
jednotlivé vodní atrakce a měl čas na odpoči-
nek včetně občerstvení po celou dobu provozu. 

Naší snahou bylo vybavit zázemí bazénu
špičkovou technologií včetně zmiňovaných
atrakcí hned při vlastní stavbě. Jakékoliv doda-
tečné doplňování je nejen nákladné, ale v něk-
terých případech i nemožné. V posledních
letech vývoj bazénových technologií výrazně
pokročil a nelze srovnávat nové bazény s těmi
postavenými před 20 lety.

Co návštěvníkům nabídneme:
Hlavní bazén s plochou 425 m2, který je roz-

dělen na 25metrový plavecký se třemi drahami
a oddělenou částí, kde jsou vodní atrakce 
s následujícím počtem míst:
-  Šíjový masážní chrlič – 1 místo
-  Bodové vodní masážní trysky – 6 míst
-  Vodní houpačka – 6 míst
-  Vzduchový dnový výron pro celotělovou     

masáž – 6 míst 
- Perličková masážní lavice – 10 míst
- Perličkové masážní lůžko rovné – 6 míst

kruhové – 5 míst
Jakékoliv víření nebo vlnění hladiny v této

atraktivní části neovlivní plaveckou část, přes-
tože je vše v jednom bazénu. Teplota vody
bude od 26 °C do 30 °C. V atraktivní části je
nastaven automatický dohřev vody přes vodní
trysky. Tím se stane plavecká část trochu
chladnější a bude průběžně dodržována stálá
teplota vody. Do hlavního bazénu zabíhá 
v oddělené části i dojezd toboganu. Ten tvoří 
v prostoru haly dominantu. Je 60 metrů dlouhý
s odbavováním prostřednictvím řízeného
semaforu a silným průtokem vody. K hlav-
nímu bazénu je přičleněn whirpool s deseti
místy a  odděleným oběhem vody,  masážními
vodními i perličkovými tryskami a barevným
světelným podbarvením o teplotě vody 37 °C -
40 °C.

Velmi působivý je i bazén pro nejmenší. Ve
tvaru lodi se dvěma palubami, které jsou pro-
pojeny, jak ostatně na lodích bývá, schůdky 
a širokou skluzavkou. Jak přes schůdky, tak 
i přes skluzavku stále protéká voda z horní do
spodní paluby, kde je perličková fontánka.
Celkový dojem zvýrazní stěžen s plachtou.
Také bazének s plochou 32 m2 má samostatný
oběh vody o teplotě 31 °C - 33 °C. Důležitá je
teplota vzduchu, která bude o tři stupně vyšší
než v hlavním bazénu. Příjemné je podlahové
vytápění ve všech prostorách areálu.

Obrovská výhoda spočívá v tom, že všech-
ny bazény jsou z nerezu, který je v dnešním
trendu špičkou na trhu jak z hlediska provede-
ní, tak i provozu a údržby. V porovnání s kera-
mickým obkladem přináší nerezový materiál
výborné izolační schopnosti, absolutní těsnost
bazénové vany, vysokou odolnost vůči mecha-
nickému poškození a minimální náklady na

údržbu a provoz. K vizuálnímu „barevnému“
efektu jsme využili předností jeho zrcadlového
odrazu. Interiér je volen tak, že vnitřní i ven-
kovní prosklený prostor se v hladině zrcadlí 
a dotváří celkový dojem. Nakonec toto hodno-
cení už necháme na Vaší první návštěvě.
Hladina vody je v úrovni okolní dlažby a průb-
ěžné vlnění a doplňování vody vytlačuje přiro-
zeně všechny nečistoty do přetokových žláb-
ků.

Samostatně jsme oddělili welness centrum,
které je při současném životním stylu důležité
při relaxaci a regeneraci organismu. Welness
centra tvoří standard u bazénů v 21. století 
a jsou v různých provedeních urychleně
doplňována do starších zařízení.

Co si vlastně pod welness centrem můžeme
představit. Je to nalezení radosti ze života,
uvolnění celého těla, mysli i načerpání nové
energie. Takovéto požitky naleznete v osman-
ské turecké parní lázni o teplotě 42 °C - 45 °C
a se 100% vlhkostí. Charakteristickým rysem
kabiny pro osm osob je celoplošně vytápěný
keramický obklad v kobaltové modři s aplika-
cí zlaté barvy a nasvětlením „hvězdnou oblo-
hou“. Stejně tak parní lázeň laconium s kon-
stantní teplotou 53 °C při vlhkosti 27 % - 70%.
Teplo v této lázni je vyzařováno ze všech stran
a uklidňující dojem vytváří spodní barevné
osvětlení a kamenný obklad interiéru. Obě tyto
lázně jsou obohacené o inhalační orientální 
a bylinné esence. Tradiční finská sauna je pro
osm osob s obkladem topolového dřeva, o tep-
lotě 80 °C - 95 °C a vlhkostí 3 % - 12 %. Toto
centrum jsme doplnili o novinku na trhu –
infra saunu. Kabinka je pro 2 osoby, obložení
v severském smrku a doplněna relaxační hud-
bou. Návštěvník má možnost si navolit hloub-
ku prozáření od 1 – 3 cm, čelně do nohou nebo
zad, popřípadě současně. Tento druh sauny
vyhovuje i těm, kteří nemohou využít klasic-
kou saunu. Je vhodný pro doléčování kloubo-
vých a svalových potíží. Pro ochlazení jsou
sprchové kabiny s přívalovým deštěm, stude-
nou mlhou a klasické sprchy. Prostor má
zajímavý interiér v oddychové části s intimním
osvětlením a relaxační hudbou.

Největší novinkou by měla být ekologická
technologie úpravy bazénové vody.

Dezinfekce vody je založena na procesu
elektrochemické aktivace – membránového
elektrolyzéru. Na dezinfekci 1.000 l vody je
potřeba 2 g kuchyňské soli a 16 W el. energie.
Tedy žádná chemie a v porovnání se stáva-
jícími úpravami dlouhá doba působení a nízké
provozní náklady. Bazénová voda není agre-
sivní na slabiny, oči ani vdechnutí.

Provozní náklady výrazně sníží dodávka
tepla z městské výtopny. Odběr tepla směřuje
mimo špičku ve vytápění a ohřevu vody v síd-
lištích, což do budoucna příznivě ovlivní ceny
tepla z městské výtopny. Také odběr vody pro
bazén z obnoveného vrtu bude úspornější.

Komfort doplní bar s občerstvením, který je
otevřen po celou dobu provozu. Čipové vyba-
vení pro všechny platby a vnitřní vybavení,
kamerový systém, informace o obsazení bazé-
nu nabízíme telefonicky i elektronicky.

Návštěvníky určitě zajímá i cena
po půl roku zkušebního provozu:

BAZÉN:
Dospělí: 80 Kč / 2 hod., 50 Kč / 1 hod.
Děti do 3 let:    ZDARMA
Děti 3 – 6 let: 30 Kč / 2 hod., 15 Kč / 1 hod.
Děti 6 – 18 let, studenti, důchodci:
50 Kč / 2 hod., 35 Kč / 1 hod.
Rodina: 120 Kč / 2 hod.

WELNESS CENTRUM – celý týden od
17.00 do 21.00 hod. – střídavě muži, ženy 
a společný pobyt.
Dospělí 100 Kč / 75 minut
Důchodci, studenti   75 Kč / 75 minut

Návštěvníci Welness centra mají v tomto
režimu zároveň volný přístup do bazénu.

Ceny do budoucna ovlivní především počet
návštěvníků. Přínosem je možnost dopoledne
zařadit plaveckou výuku žáků, mateřských
škol, tělesně postižených (je tu celková bezba-
riérovost včetně vozíčkářů do všech bazénů 
a zařízení), plavání miminek již od 4 měsíců
věku dítěte s odborným dohledem instruktorů.

Nastavení cen ve Kdyni není vysoké.
Přejme si, aby všechno vyšlo podle našich
představ. Taková šance, kterou jsme dostali při
využití výrazné podpory z Evropské unie se
hned tak nebude v budoucnu opakovat.

Jan Löffelmann, starosta města Kdyně
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v Do měsíce nabídnou Kolovečtí budo-
vu, kterou zatím ještě využívá obecní úřad, 
k prodeji. „Jedná se o řadový domek při
hlavní komunikaci. Shodli jsme se, že nejle-
pší variantou bude objekt prodat, aby mohl
být využit i k soukromým účelům,“ uvedl
starosta Kolovče Václav Pergl.
v Zábavné prvky na dětském hřišti umís-
til v dubnu Dlažov? A pomalu se prý začíná
také ukazovat konečná úprava v okolí pro-
dejny a obecního úřadu.
v Sbor dobrovolných hasičů ve Spáňově
uspořádal v neděli 21. února dětský maškar-
ní karneval? Hasiči připravili pro děti mnoho
soutěží a samozřejmě za splnění úkolů
sladké odměny. Kroužek mladých hasičů
nazkoušel krátké divadelní představení, které
sehrál na úvod karnevalu. Starosta SDH Jan
Osvald děkuje rodičům a dětem za účast,
členům sboru za organizaci a těší se na příští
karneval v roce 2011. 
v Jednou z oblíbených tradic v Kolovči,
kde pořadatelkami jsou členky oddílu rekre-
ačního sportu TJ Slavoj, je MASOPUST?
20. února ožilo městečko rozjařeným průvo-
dem půvabných masek, který se vydal ulice-
mi Kolovče. V čele průvodu jela pojízdná
zubní ordinace, zdravotní personál prováděl
odborné úkony na počkání za nízké ceny 
a ještě osvěžoval pacienty lahodnými nápoji.
Přes čtyři desítky masek zanaříkaly, když na
závěr průvodu byl Masopust za všechny
nepravosti, které spáchal v uplynulém roce,
utopen v místním rybníku. Kapela Sta-
vovanka hudebně doprovázela celou veselici
až do noci. Jana Peclová, místostarostka
městyse Koloveč, děkuje všem, kteří pomoh-
li s přípravami.
v Chráněná hrušeň v Sedlicích je ozna-
čena novou informační tabulkou? Obecní
úřad Zahořany na ní turistům popsal
zajímavé údaje o výšce a stáří památného
stromu. 
v V dlažovském kostele se 4. dubna vě-
řící rozloučili se svým farářem Vladislavem
Syslem? Loučení bylo dojemné. Obec
Dlažov se připojuje s přáním pevného zdraví
a pohody na jeho zaslouženém odpočinku
v Kout na Šumavě požádal stavební úřad
v Domažlicích o vydání stavebního povolení
na II. etapu kanalizace? Účastníci řízení
mohou vznášet připomínky k povolovacímu
orgánu, nejzazší den podání je 10. květen
tohoto roku.
v Všerubští zastupitelé se chystají opra-
vit kulturní dům? Především jde o zásahy,
které  zamezí pronikání vlhkosti do objektu.
Nejdříve ale nechají zpracovat projekt, který
vyřeší sanaci zdiva a úpravu okolí, pak chtě-
jí podat žádost o dotaci do příslušných
evropských programů.
v Sdružení obcí Kdyňska podpoří vý-
stavbu rozhledny na vrchu nad Dlažovem 
u kaple sv. Markéty? Při pohledu z vrchu 
z nadmořské výšky 642,8 m do okolí je po
pravé straně Pohoří nad Mileticemi 641,5 m,
V Potocích 513,4 m., Klíče u Soustova 
509 m., Řimek 443 m., Špisův vrch (nad
Soustovem) 535,7, Hora u Nové Vísky 610,9
m., Na Hodíšce u Struhadla 627 m.

Víte, že...Víte, že...Nepraktovy obrázky v Loučimi

Téměř 90 návštěvníků včetně starostů Pocinovic, Chodské Lhoty, Kdyně a bavorského
Neukirchen beim Heiligen Blut (Nových Kostelů) přivítala v březnovou neděli ve velké tělocvi-
čně v budově obecního úřadu jeho místostarostka Jana Dirriglová na dni otevřených dveří kom-
pletně zrekonstruovaného přízemí. Seznámila přítomné s historií budovy, kde po ukončení činnosti
pošty zbyly prázdné místnosti. Ty se radní rozhodli využít pro volnočasové aktivity místních obča-
nů. Opravit letité prostory včetně sálu se podařilo za pomocí dotace z Programu rozvoje venkova.
Aby nepředváděli jenom prázdné prostory, rozhodli se Loučimští zaplnit je hned dvěma výstava-
mi. V sále tělocvičny si návštěvníci prohlíželi výstavu z doby před dvaceti lety, nazvanou přízna-
čně „Zpátky do Evropy aneb Když padala železná opona“. K vidění byly velkoformátové fotogra-
fie zadrátované hranice, spuštěná hraniční závora, u ní nápis „LANDESGRENZE“ a lidé, hledící
z německé strany na první všerubské stavby bez možnosti podívat se blíž, protože závorou silnice
končí, na další fotce důkladný plot a vedle vysoká „špačkárna“, odkud bdělí pohraničníci vyhlíže-
li případné narušitele – to jsou skutečné obrázky oné železné opony, o které se dnes hodně přede-
vším mladých lidí domnívá, že to byla virtuální záležitost. Naštěstí nejen tyhle pochmurné sním-
ky jsou k vidění na stěnách tělocvičny, také obrázek z 1. července roku 1990, kdy při slavnostním
otevření nového přechodu Všeruby - Eschlkam/Neuaign překročilo před nedávnem neprodyšnou
hranici mezi sousedními státy víc než 10 tisíc lidí, anebo fotografie nazvané jednoduše
Begegnungen neboli Setkávání, kde vidíme vojáky z obou stran hranice v přátelském rozhovoru
či chodské kroje v průvodu při první pouti do bavorských Nových Kostelů.

Celou tuhle dobu zachytil svým fotopřístrojem před dvaceti lety tehdejší redaktor novin
Kötztinger Zeitung Haymo Richter, dnes třiasedmdesátiletý a stále aktivní průkopník přátelství
mezi lidmi. O významu výstavy v Loučimi svědčí i početná delegace hostů z Nových Kostelů 
v čele se svým starostou Josefem Berlingerem, který ocenil úzké vztahy mezi oběma obcemi.
„Jsme rádi, že se teď můžeme dalších deset anebo i sto let poznávat tak, jak jsme 45 let nemohli,“
dodal na závěr. Druhou výstavu si mohli návštěvníci prohlédnout v dětské klubovně. Stovka obráz-
ků i grafiky Jiřího Wintera Neprakty vyvolala úsměvy, u těch starších pak vzpomínky na dobu, kdy
se s jeho kresbami setkávali na stránkách novin a časopisů mnohem častěji, než dnes. Výstavu ote-
vřela jeho manželka Daniela Pavlatová, Mistr sám promluvil o svém vztahu k Loučimi z video-
záznamu, který je k vidění v klubovém počítači.                                                   Zdeněk Huspek



AC Sparta Praha - SK Kdyně 1920   0:1

Na závěr zimní přípravy se 20. března
zúčastnili hráči kdyňské starší přípravky kva-
litně obsazeného turnaje „Blšany – Cup“.

Naši hráči se v silné konkurenci neztratili 
o čemž svědčí výsledky jednotlivých zápasů:
FK Králův Dvůr / SK Kdyně 1920 - 0 : 0,  
FK Litvínov / SK Kdyně 1920 - 1 : 1,
AC Sparta Praha / SK Kdyně 1920 – 0 : 1,
FK Chomutov / SK Kdyně 1920 – 0 : 2, 
FK Litoměřice / SK Kdyně 1920 – 0 : 0
- jediná prohra s domácím týmem
FK Chmel Blšany / SK Kdyně 1920 – 2 : 1 

Náš tým byl vyrovnaným protihráčem dale-
ko zvučnějším soupeřům. V mnoha případech
měl i více ze hry a vytvářel si mnoho gólových
šancí, což lze vyjádřit šesti nastřelenými
tyčkami.

Vyzdvihnout musíme bojovnost a nasazení
všech hráčů, která gradovala v zápase proti

AC Sparta Praha. V tomto prestižním zápase
ukázali naši hráči své fotbalové srdíčko a ode-
vzdali ve prospěch týmu natrénované doved-
nosti a veškeré své fyzické a morální síly. 

V konečném pořadí turnaje obsadili hráči
SK Kdyně 1920 krásné 3. místo za týmy FK
Chmel Blšany – 1. místo a AC Spartou Praha –
2. místo. Dalším dílčím úspěchem bylo vy-
hlášení nejlepšího brankáře turnaje, kterým se
stal náš brankář. Věříme, že pro všechny hráče
a fanoušky byl kvalitní turnaj nezapomenutel-
ným zážitkem. 

Pro nás trenéry byl turnaj zrcadlem naší
práce s fotbalovou mládeží. Závěrem článku
děkujeme rodičům za jejich podporu s dopra-
vou a za bezkonkurenční fandění během celé-
ho turnaje.

Trenéři mládežnických oddílů 
SK Kdyně 1920

Hráči kdyňské starší přípravky.

V restauraci U Lenina v Hradišti se v lednu
konala výroční schůze okrsku Zahořany.

Zahájil starosta okrsku Václav Dolejš a při-
vítal hosty z domažlického okresního sdružení
Tomáše Kohela a Petra Ouřadu i starostu OÚ
Zahořany Václava Řeháka. Informoval o čin-
nosti jednotlivých sborů nejen v uplynulém
roce, ale vrátil se i do let minulých. Poukázal
na pokroky a úspěchy, kterých se od roku 2000
dosahuje díky obětavému výboru. Václav
Dolejš osobně poděkoval členům bývalého
výboru. Dále seznámil  s novým výborem okr-
sku, který byl zvolen na pětileté období. 

Poté si slovo předávali funkcionáři v okr-
sku, ale i zástupci z jednotlivých sborů.
Následovalo předání vyznamenání členům
okrsku, kteří se podíleli v minulém období na
plnění úkolů. Mezi oceněnými byli: 

Josef Fronk ml. - Sedlice; Josef Fronk st. -
Sedlice; Jiří Fronk – Sedlice; Václav Kruml -
Sedlice; Václav Šimánek – Stanětice; Josef
Hoffmann – Stanětice; Václav Řehák – Bořice;
Jaroslav Švajner – Bořice; Miroslav Vondrovic
– Bořice; František Kruml – Hříchovice; Marie
Bláhová - Hříchovice; Josef Voráček st. -
Oprechtice; Jaroslav Červený – Zahořany;
Jindřich Horn – Zahořany; Josef Ouřada –
Zahořany. Po předání čestných uznání a meda-
ilí si vzal závěrečné slovo Václav Dolejš, zvo-
lený starosta okrsku, který již v minulých
letech tuto funkci obětavě vykonával, a podě-
koval všem přítomným i nepřítomným hasi-
čům, kteří se podílejí na rozvoji ve svých sbo-
rech SDH, do nichž patří: Sedlice, Bořice,
Zahořany, Oprechtice, Stanětice a Hříchovice.
Nezapomněl ani na poděkování hlavnímu
sponzorovi okrsku, Václavu Kastlovi, který
zároveň ve své útulné restauraci připravil na
závěr výborné pohoštění.

Zastupitelka OÚ Zahořany, 
Hoffmannová Hana

Schůzovali v Hradišti

K loučimským dobrovolným hasičům jsem vstoupil v dubnu 2003 a bylo to po čtyřicetileté přes-
távce, neboť jako žák posledních ročníků základní školy ve Františkových Lázních jsem byl mla-
dým hasičem, či vlastně požárníkem. V dobách budování socialismu se všechno pojmenovávalo
podle sovětského vzoru, aby se z paměti lidí vymazaly vzpomínky na vládu buržoazie, takže hasi-
čům se říkalo požárníci, nebyli sdružováni ve sboru, ale v Československém svazu požární ochra-
ny. To platilo od roku 1953 do roku 1990. Pak se základní organizace změnily na Sbory dobrovol-
ných hasičů a ČSPO dostal název Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. 

Po skončení povinné školní docházky v roce 1962 jsem měl jiné starosti i radosti, na hasiče
nebyl čas a teprve po přistěhování do Loučimi jsem se rozhodl být něco platný místním hasičům.
Ačkoliv bych si docela rád zasoutěžil, dostal jsem za úkol zaznamenávat události slovem i obra-
zem. Vznikl tak obsáhlý archiv fotografií a časem i článků do Domažlického deníku. V roce 2007
mě představitelé okrsku požádali, jestli bych mohl dokumentovat i činnost okrsku. A jelikož se
většina akcí dělá v jeho rámci, nepředstavovalo to pro mne žádný problém. Když jsem uvažoval,
jak představit naši činnost nejen čtenářům novin, napadlo mě udělat jednoduché webové stránky,
na nichž bych mohl prezentovat všechno pohromadě. Na webu okrsku se vracíme zpátky v čase do
doby vzniku prvních obrázků, což bylo tuším v roce 2004. 

Pokud návštěvník prostřednictvím těchto stránek nahlédne do zákulisí činnosti dobrovolných
hasičů, pak moje práce splnila svůj účel. A pokud usoudí, že by mohl být členstvím u hasičů něčím
nápomocný a přihlásí se mezi nás, bude to malý bonus.  Malá technická poznámka na závěr – web
je dělaný na redakčním bezplatném systému technologií weby Google, název stránek, které nema-
jí vlastní hosting je tím pádem poněkud kostrbatý: (http://sites.google.com/site/sdhokrsekpocino-
vice/). Směrodatné ale je, že stránky jsou úplně zdarma a jejich tvorbu zvládne každý, kdo má ales-
poň trochu ponětí o jejich vytváření!                                                                      Zdeněk Huspek

Okrsek PocinoviceOkrsek Pocinovice
má webové stránkymá webové stránky
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Ti, co čekali na zprávu, že se opět začínají
vyučovat taneční lekce Dance Teamu Venduly
Brettschneiderové se dočkali. Začátkem ledna
2010 se opět pomalu vše rozjíždí. 

Vendula se po půlroční mateřské dovolené
vrátila, zatím jen na částečný pracovní úvazek,
ke svým baletkám do Základní umělecké
školy, kde jí bude do září pomáhat a zastupo-
vat s výukou její žákyně Eva Šálová. 

Dále jsou od 25. ledna otevřeny kurzy hip
hopu a street dance, a to v pondělí v 15.00 
a 16.00 hod. první stupeň ZŠ, 17.00 a 18.00
hod. mládež a pokročilí tanečníci. Taneční
hodiny pro předškolní děti pak vždy v pátek od
13.00 nebo 14.00 hodin. Orientální tance pro-
bíhají prozatím formou víkendových dvouho-
dinových seminářů, které jsou obohaceny 
o latino-dance pro ženy v jakémkoliv věku.

Nezapomnělo se ani na Akademii. Pátá,
jubilejní, se letos koná 21. května. Přípravy na
ni vrcholí již nyní, aby to v květnu na den D
byla hezká a nezapomenutelná podívaná.
Prozradím, že zde budou k vidění choreogra-
fie, které v předešlých letech bodovaly na
tanečních soutěžích v ČR a SRN, ale i spousta
nových tanečků. Čeká nás všechny hodně

Když se před časem rozhodli loučimští dob-
rovolní hasiči udělat u příležitosti
Mezinárodního dne žen něco pro ženy všeho
věku v obci, padla volba na divadlo. 

A než složitě organizovat cestu do divadla v
Plzni nebo v Praze, která by se možná těžko
obsazovala, rozhodli se divadlo dovézt do sálu
místní restaurace. A protože penězi sbor neo-
plývá, pozvali v sobotu 13. března místo dra-
hých profesionálů za přijatelný honorář ochot-
nický soubor „Černoch“ z Černíkova, který má
pro letošní rok nastudovanou hru F. R. Čecha
„Pravda o zkáze Titaniku aneb Kdo jinému
jámu kopá, sám do ní padá“. 

Soubor zde hostoval již po druhé a tak se
místní, kterých se do sálu vešlo přes osmdesát,
těšili na známé herce. Ti se naopak těšili do
Loučimi z trochu jiného důvodu – místní jevi-
ště je pro jejich kulisy malé, hraje se tedy pod
ním a představení tak dostává lehce klubovou
podobu.  Diváci vpředu si můžou na herce
doslova sáhnout. 

Se jménem autora si povětšinou spojujeme
humor a tím bylo představení prošpikováno od
začátku do konce. Hned po prvních minutách
naladila hra diváky do úsměvu a ten z tváří
během jejího průběhu zmizel pouze tehdy,
když byl nahrazen hlasitým smíchem. 

Při závěrečné děkovačce byli spokojeni
všichni, včetně velitele místních hasičů Josefa
Švába: „Dlouho jsme přemýšleli, jaký pro-
gram připravit. Nakonec to vyšlo jako loni na
černíkovské a jak jsem to mohl sledovat, večer
se povedl.“

Po skončení dostala každá žena karafiát 
a při hudbě dua Jarábek & Mihál se většina
bavila ještě dlouho do noci.    Zdeněk Huspek

Černíkovští gratulovali ženám v Loučimi

taneční práce, říká Vendula Brettschneiderová ( na snímku v popředí) a zároveň děkuje lidem, bez
kterých by se nemohla vrátit k práci tak brzy. Závěrem mi nezbývá nic jiného než Vás všechny,
které akademie oslovila srdečně pozvat na její shlédnutí. Veškeré informace kdykoliv na
www.tanecdomazlice.estranky.cz nebo na telefonním čísle 774 516 593.  

Hanka Hoffmannová

Na ochotnický soubor „Černoch“ z Černíkova si mohlo loučimské obyvatelstvo doslova sáhnout.

Orientální tance se o víkendech vracejí 
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Co se děje v  infocentru

32. SETKÁNÍ PAMĚTNÍKŮ
Další setkání PAMĚTNÍKŮ proběhlo tradičně v pátek 12. 3. 2010 v Muzeu příhraničí 

ve Kdyni za pěkné účasti. Zavzpomínali jsme na Starou Kdyni, plivátko – staré koupaliště, 
z Hourovi kroniky přečetli historii Zámečku. Probrali jsme i další objekty ve Staré Kdyni.

Při dalších setkáních bychom si chtěli popovídat i o hudebních a divadelních souborech,
které vytvářely kulturní život ve Kdyni. Byli bychom rádi za poskytnutí fotografických 

a jiných materiálů o těchto souborech ke zkopírování a archivaci.
Příští setkání pamětníků je v pátek 11. června od 14:30 hodin v Muzeu příhraničí ve Kdyni.

Turistické informační centrum města Kdyně

V poslední únorovou neděli byla ve Kdyni 
v Muzeu příhraničí slavnostně zahájena výsta-
va Pionýr 20 let.

Výstava připomíná dvacetileté výročí, kdy
se Pionýr osvobodil od Socialistického svazu
mládeže a nastoupil samostatnou cestu k
moderní organizaci.

Tato výstava se snaží přiblížit, po jaké cestě
se Pionýr v uplynulých letech pohyboval 
a kam došel, tedy co tvoří jádro jeho činnosti
dnes. Část výstavy je putovní a do Kdyně byla
přivezena z Kongresového centra v Praze. Na
sedmnácti panelech dokazuje, že Pionýr je
organizace s velice pestrou činností, ve které si
to svoje najde každý.

Druhá část výstavy se pak týká přímo dění 
v Pionýrské skupině Safír Kdyně. Představuje
činnost oddílů, které jsou základním pilířem
práce s dětmi. Novodobá historie Pionýra se
stále více zaměřuje i na práci s neorganizova-
nými dětmi. Nemohou zde proto chybět ani
informace o akcích, které Pionýrská skupina
Safír pořádá pro širokou veřejnost. 

Třetí velkou oblastí činnosti skupiny jsou
letní tábory. Na dalších panelech proto najdete
fotky z táborů pořádaných na táborové
základně v Plichticích u Hnačovského rybníka
a také fotky z vodáckých táborů.

Cílem výstavy je zmapovat posledních 20
let života Pionýra. Přesto zde najdete čtyři

panely, které se věnují rokům 1969 -1970, tedy
době, kdy Pionýrská skupina vznikala. 

Výstavu zahájil proslovem vedoucí pionýr-
ské skupiny Safír, Václav Votípka.

Následovalo předávání ocenění, to modero-
vala Jana Janečková – koordinátorka akcí pro
veřejnost. Oceněni byli významní členové pio-
nýrské skupiny za jejich přínos v rozvoji čin-
ností ve skupině. Ocenění si odnesli: Ludvík
Friebel, známý pod přezdívkou „strýček

Fido“, Zdeněk Matthauser „Fous“, Jaroslav
Pressl a Miroslav Matthauser. 

Výstava v Muzeu potrvá do 16. 4. 2010
Otevírací doba:
Po – Pá 8.00 – 12.00; 13.00 – 16.00
Vstupné:
Dospělí 10 Kč, děti a skupiny 5 Kč

Marie Kobesová, 
Turistické informační centrum 

Výstava přiblížila dvacet let činnosti Pionýra

Václav Votípka předává ocenění Zdeňkovi Matthauserovi.

Od 21. dubna do 19. května bude v Muzeu
příhraničí ve Kdyni možno shlédnout výstavu
Chodsko. Hlavním motivem výstavy je krajina
Chodska zachycená okem několika výtvarníků. 

Obrazy pocházejí ze soukromé sbírky milov-
níka umění MUDr. Jaroslava Nováka, v loňs-
kém roce, jsme z jeho sbírek představili výsta-
vu: Plzeňská věž převyšuje kopce, kde ústřední
motiv expozice sehrála plzeňská katedrála sv.
Bartoloměje.

O Chodsku…

Univerzita třetího věku, systém internetového vzdělávání nejen pro seniory, pokračuje ve Kdyni jar-
ním semestrem na téma: Vývoj a současnost Evropské unie. Účastníci se seznámili s historií evrop-
ské integrace, tzn. se snahami historických osobností o sjednocení Evropy, vznikem organizací 
a společenství, které předcházely vzniku dnešní Evropské unie a její organizační strukturou.    (TIC)

Univerzita třetího věku

V Turistickém informačním centru města
Kdyně získáte nové materiály o Svatojakubské
cestě v Plzeňském kraji. 

Společnost AgAkcent je vydala ve dvou
variantách, jedna pojednává o severní větvi
Svatojakubské cesty, druhá o jižní větvi, kde se
nachází i Kdyně. Vydání prospektů napomůže
propagaci Svatojakubské trasy, která v Plzeňs-
kém kraji léta funguje a je proznačená typic-
kými symboly svatojakubské mušle.

Skládačky jsou dalším stupínkem k rozvoji
infrastruktury po trase, přispějí k jejímu ožive-
ní a využívání poutníky na cestě do Santiaga de
Compostely. Díky nim získají poutníci povědo-
mí o trase, informace o vzdálenostech, možnos-
tech ubytování a stravování a stručné popisy
jednotlivých míst.

Svatojakubská cesta 



Pilníkárna Jana Götze ve Kdyni

V Komenského ulici čp. 109, zastrčena 
v ústraní, se nacházela firma s názvem „První
pošumavská tovární výroba a znovuvyse-
kávání veškerých druhů pilníků a struháků“.
Založena byla Janem Götzem v r. 1860. Objekt
začínal obytným domem. Za ním byla umístě-
na kalírna a kotelna s komínem. Dále pokračo-
val strojovou výrobní dílnou, počínaje hoblo-
vacím strojem, dvěma velkými brusy a třemi
speciálními pilníkářskými stoji. Dílna v zadní
části objektu byla využívána pro ruční vyse-
kávání hrubších pilníků a rašplí. Tuto práci
prováděli většinou učni. Mezi ně patřil i Jan
Váchal (hrobař). 

Za dílnami byla garáž na auto, spojená se
skladem hotových výrobků. V dílně pracovalo
až 5 dělníků, jako například Jakub Jankovec,
Rudolf Mašek nebo Fratišek Kohout a několik
učňů.

Popišme si nyní postup prací: nakoupený
hladký polotovar z kvalitní oceli různých tvarů
a délek se vysekával za studena na pilníkářs-
kých strojích od jemného až po hrubý vzorek.
Hrubší vzorek se vysekával také ručně. Po
vysekání vzorku se pilníky zakalily ponořením
do žhavé roztavené solní lázně, ze které se
následně nořily do olejové lázně. Po vychlad-
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Maškarní bál pocinovických školáků

Valentýnská neděle patřila v Pocinovicích dětem. Paní učitelky z místní školy a školky uspořádaly pro děti maškarní bál, kde si všichni zasoutěžili a
zatančili. Nechyběla ani bohatá tombola.                                                                                                                                        ZŠ Pocinovice

nutí se čistily ocelovým kartáčem od zbytků
nečistot, nakonzervovaly olejem proti korozi 
a balily do voskového papíru tak, aby se o sebe
výseky nepoškozovaly.

V dílně se renovovaly také pilníky opotře-
bované (tupé). Na tuto práci se využíval hob-
lovací stroj, který původní vzorek odstranil 
a vyhladil povrch. Hoblovací stroj sloužil jen
pro pilníky ploché. Pro pilníky půlkulaté 
a kulaté se používal velký brus, který obrousil
opotřebovaný vzorek. Další postup byl stejný
jako u výroby nových pilníků. Hotové pilníky
si odebírali jednotliví zákazníci. Několikrát do
roka se s pilníky jezdívalo autem na trhy do
různých měst, např. do Písku i Strakonic.
Odběratelem byla též plzeňská Škodovka,
která potřebovala pilníky pro práci svých
zaměstnanců. Jednotlivé stroje a brusy byly
poháněny přes transmisní převod parním stro-
jem, který byl později nahrazen naftovým
motorem. Začátkem 20. let min. stol. byl do
dílny zaveden elektrický proud. 

V dílně se stalo také jedno neštěstí. Jeden
velký brus se při vyšších otáčkách „roztrhl“ 
a smrtelně zranil zakladatele této firmy Jana
Götze. Po jeho smrti firmu převzal syn Jan
Götz ml. (*1896 – †22. 10. 1933). Ten byl sou-
časně velitelem kdyňských hasičů. Při jednom
hašení požáru prochladl a dostal zápal plic,
kterému podlehl. Nějaký čas provoz pilníkárny
vedla vdova Anna Götzová. Posledním majite-
lem firmy byl jeho syn Miroslav Götz (* 28. 9.
1926 – †13. 8. 1984). Dílna byla vyhlášena
svojí kvalitou a v širokém okolí neměla kon-
kurenci.

Koncem padesátých let byla firma
znárodněna a stroje byly přestěhovány do kdy-
ňských strojíren, kde výroba ještě pokračovala
do šedesátých let. Tato pozoruhodná výroba
pilníků ve Kdyni trvala plných sto let.

Rudolf Šlajer



Třináctý únorový den pořádali masopustní
průvod též v městysu Všeruby, a to již
devátým rokem. Sešlo se kolem třiceti masek,
jedna hezčí než druhá. Musím konstatovat, že
za ta léta se masopustní průvod ve Všerubech
stal pro masky hodně oblíbený, avšak to se
nedá už říci o některých obyvatelích. Ti ze
strachu před vysátím – masky totiž nechtějí jen
koblihy a kořalku, nýbrž i nějaké ty dukáty –
uzamykají své domovy na sedm západů;
nemluvě o vietnamských spoluobčanech, kteří
se na jediný tento den v roce stěhují ze svých
dřevěných kurníků úplně. V důsledku toho se
rok od roku trasa průvodu o pár metrů zkracu-
je. To však maskám ani průvodu není na záva-
du a rozhodně neubírá na kráse. Ba právě nao-
pak. V mrazu a náledí se tímto zkracují
veškeré časové i turistické prodlevy a výstřed-
níci jsou tudíž mnohem méně utrmácení, čímž
zbývá více energie na večerní rejdění.

Letos byl navíc zcela specifickým bodem
večerního programu také svatební obřad dvou
mladých lidí, rozhodnuvších se učinit přítrži
zadost. Za hudebního doprovodu kapely, jejíž
jméno nesmím vyslovit, odvedli tatínek nevě-
stu a maminka ženicha k oltáři, aby si snou-
benci konečně řekli své „ano“ pod dohledem
paní starostky. Pravá česká veselka mohla
začít. 

Pravá česká veselka ve Všerubech

Po Staněticích a Hříchovicích se za zvuku harmoniky 
a bubnu rozléhal zpěv a smích. Maškarní průvod připomínal
místním lidem, že je tu opět Masopust. 

Jako každým rokem byli v některých domácnostech na
maškary pečlivě připraveni. Nechybělo pohoštění tradičními
koblížky, jinde byly nabídnuty obložené chlebíčky, to vše se
zapíjelo různými nápoji, které zahřály po těle i duši. Nakonec
průvod Masopusta po řádném a vtipném soudu po zásluze
uvěznil na rok do Hříchovického žaláře. 

Následovalo odstrojení masek, občerstvení a zábava při har-
monice v Hříchovické Dupárně, která se protáhla do pozdních
hodin.                                                       Hanka Hoffmannová

Stanětický
Masopust

zahřál na duši
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Nutno ještě podotknouti, že na pódiu se vystřídali jak harmonikáři, kteří hráli rovněž během prů-
vodu, tak již zmíněná kapela, jež rozvířila hladinu elektrickými kytarami, bicími a rozdělovačem
na elektriku. Všichni jedli, pili, hodovali, tančili a skotačili. Pak zazvonil zvonec, byl masopustu
konec...                                                                                                                  Zdeněk Musil



Kdyňští mladí hráči se pravidelně zúčastňují různých kontrolních turnajů jednotlivců v rámci
kraje, kde se nikdy neztratí, navíc zároveň hrají nejnižší okresní soutěž družstev dospělých, která
jim pomáhá ve zlepšování výkonnosti.   Mladí stolní tenisté se na krajských turnajích nikdy neztra-
tí. Zleva: Karel Červenka, Kristýna Mlezivová, Lenka Märzová, která zatím jediná získává meda-
ile, a Martina Veselá.                                                                                               Ivo Stanček

Stolní tenisté se těší na medaile

Výroční valná hromada Sborů dobrovolných hasičů IX. okrsku zhodnotila svoji činnost v sobo-
tu 13. února v Koutě na Šumavě. Čestným hostem byl poslanec parlamentu ČR pan Jan Látka. Za
Okresní sdružení byl přítomen pan Tomáš Kohel. Zhodnocení uplynulého roku provedl starosta
okrsku Antonín Váchal. Ve své zprávě přednesl hodnocení jednotlivých sborů. Ve Spáňově 
a v Koutě na Šumavě se daří práce s mládeží. Třídenní odborné přípravy na koutské chatě se
zúčastnili sbory Kout na Š., Všeruby, Kdyně a Spáňov. Společné odborné přípravy měly Hyršov 
a Všeruby a v Nové Vsi byl Kout na Š. Ve sborech se hasiči scházejí  nejméně jednou týdně, kdy
se provádí různá školení a údržba hasičské techniky. V požárním sportu sbor z Prapořišť vyhrál
okrskovou soutěž a v okresní soutěži získal druhé místo. Sbor Kout na Š. uspořádal jedno kolo
Západočeské hasičské ligy v požárním útoku O Koutský korbel. Ve všech sborech proběhly volby
do vedení sborů. Volby do vedení okrsku proběhly i na tomto zasedání a starostou byl opět zvolen
Antonín Váchal. Schválen byl plán práce na rok 2010. Za aktivní práci v okrsku byli vyznamenáni
Antonín Váchal, Oldřich Fichtl, František Kacerovský a Jiří Kliment a sbor z Nové Vsi. Na mno-
hých valných hromadách ve sborech byli přítomni zástupci obcí i města Kdyně a spolupráce s hasi-
či se velmi chválila. Protože, zvláště na malých obcích, jsou hasiči u všeho dění.

Za IX. okrsek Helena Klimentová 

Devátý okrsek hodnotil činnost V neděli odpoledne na svátek sv. Valentina
ožila restaurace Sauna v Kolovči dětským
smíchem, zpěvem a tancem. Desítky rozli-
čných masek zaplnily sál a taneční rej začal.
Děti milují nejen tanec, ale i velmi rády sou-
těží, říká Jana Peclová. Toho jsou si pořadatel-
ky TJ Slavoj Koloveč z oddílu rekreačního
sportu dobře vědomy, proto každý rok připraví
pro zpestření programu zajímavá soutěžní
klání. Restaurace se někdy třese v základech,
směje se místostarostka, která program mode-
ruje. Odměny a tombola dělají dětem radost.
Nikdo neodejde s prázdnou. Na dětský karne-
val jsme pro větší slečny pozvali kosmetickou
poradkyni Janu Fričovou z Domažlic.

Děvčata si to velmi užívala, obzvláště když
došlo na ukázky líčení. Prý by takový předmět
zařadily do školního rozvrhu raději než mate-
matiku. Všem pořadatelkám a sponzorkám
patří poděkování. Hanka Hoffmannová,

obec Zahořany

KosmetikaKosmetika
k bálu patřík bálu patří

Malá tanečnice v Kolovči.

10

První březnovou sobotu se v odpoledních
hodinách v kulturním domě v Zahořanech
konal dětský maškarní bál. Pořádající zahořan-
ské ženy měly pro děti připravený bohatý pro-
gram plný her a zábavy. Nebylo zde místečko,
aby nevykukovala od stolu princezna, rytíř
nebo nějaká čarodějka. A protože byl plný sál
krásných masek a pohádkových bytostí, všech-
ny děti si letos kromě hezkého zážitku odnesly
i cenu za masku.               Hanka Hoffmannová

Kdyňsko je tu pro Vás!Kdyňsko je tu pro Vás!

Bál v Zahořanech
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Stavební parcely
na prodej

Ze smržovické pláně mohou rovnou
na alpské sjezdovky

Beseda o přístavbě budovy obecního úřadu
v Němčicích proběhla v podvečer 3. března.
Jejím smyslem bylo zjistit tzv. komunitní
metodou plánování budoucího dění v obci.
Občané se mohli vyjadřovat k  záměru přístav-
by nové budovy obecního úřadu. Tomu před-
cházelo dotazníkové šetření v obci. Veřejné
setkání svolal obecní úřad ve spolupráci s fir-
mou AgAkcent.

Z dotazníků pak vyplynulo, že obyvatelé
Němčic by byli velice aktivní při pořádání růz-
ných společenských a kulturních akcí. V tom
jim ovšem brání nedostatečné občanské vyba-
vení v obci. Vznik veřejných prostor obyvatelé
Němčic uvítají a jejich vybudování silně pod-
porují.  Zájem potvrzuje 44 vrácených a řádně
vyplněných dotazníků, což je na obec se 133
obyvateli značný počet.

Na veřejnou besedu se  dostavilo „pouze“
13 občanů. Vyšší návštěvnost by ovšem sou-
časné prostory v Němčicích kapacitně
nezvládly. Přišli obecní zastupitelé, zástupci
sboru dobrovolných hasičů, tělovýchovné jed-
noty, seniorů i mladých lidí.

Nejprve zhodotili současnou situaci v Něm-
čicích: prostory obecního úřadu jsou velice
stísněné a nevyhovující, navíc v nich chybí
sociální zařízení. Pro fungování zastupitelstva
obce jsou nedůstojné a nevyhovující. Pořádání
veřejných akcí v těchto prostorách nepřipadá 
v úvahu z technického ani kapacitního hledis-
ka.V obci tedy neexistují prostory, kde by se
daly pravidelně pořádat společenské a kulturní
akce, besedy, přednášky, a které by zároveň
posloužily jako zázemí pro spolky existující 
v obci. 

Vyřešit tento problém by měla multifunkční
přístavba budovy obecního úřadu. V ní by se
měl nacházet společenský sál využitelný jako
zasedací místnost a prostor pro různé besedy 
a školení, včetně dataprojektoru a ostatního
potřebného vybavení. V přístavbě nebude
chybět ani kuchyňský kout, úklidová komora a
v neposlední řadě nové sociální zařízení.
Zároveň vznikne místo s veřejným přístupem
na internet. 

Kromě výčtu vybavení, které by se mělo 
v nové budově nacházet, vyjmenovali
Němčičtí řadu aktivit, které by se v novém
prostoru pořádali. Od schůzí zastupitelstva 
a SDH, přes společenské a kulturní akce, bese-
dy a školení, až po turnaje ve stolním tenise
nebo šipkách.

Vyjádřili svoje názory a shodli se na akutní
potřebě realizace stavebního projektu. 

To je ovšem zatím jen vize do budoucnosti –
doufejme, že krátkodobé. Stavba by měla být
spolufinancována z Evropských fondů pro-
střednictvím Programu rozvoje venkova, pro-
tože obecní rozpočty nedisponují prostředky
potřebnými pro financování podobných akti-
vit. Nyní zbývá jen trpělivě čekat a doufat, že
dotace pro tento účel bude schválena a – v nej-
lepším případě – koncem příštího roku, by se 
v Němčicích dočkali zázemí pro veškeré
veřejné aktivity, které jsou potřebné pro kvali-
tu života na venkově. 

Zdeněk Hynčík,
AgAkcent, s. r. o. 
zpracovatel žádosti
o dotaci

Občané v Němčicích se o svoji obec zajímají

Ne každá obec čítající necelou stovku oby-
vatel se může pochlubit skutečností, že na
šumavské nebo dokonce alpské sjezdovky při-
pravuje lyžaře na stráni za humny. Aktivní čle-
nové Sboru dobrovolných hasičů Smržovice
tuto možnost nabízejí dětem i dospělým nejen
z obce už dlouhých 24 let!

Nedělní odpoledne v polovině února bylo
sice bez sluníčka s teplotou kolem nuly –
možnosti jít si zalyžovat na malou sjezdovku
na kopeček nad „hasičským klubem“ (jak tady
říkají pohostinství) využilo nicméně téměř 30
dospělých i dětí – včetně přihlížejících. Lyžaře
vytáhne nahoru jednoduchý vlek, dlouhý něco
málo přes 200 metrů.

Starosta místních hasičů Václav Mráz
vysvětlil fungování vleku i sjezdovky: „Jezdí
se na vlastní nebezpečí, o bezpečnost na vleku
se starají dva lidé, jeden dole a druhý nahoře,
domlouvají se vysílačkou. Vlek je soukromý
na soukromém pozemku.“

Jeho syn Martin dole pomáhal dětem zahák-
nout karabinky na tažné lano. Poněkud delší
proces to byl u místní rodiny Jelínkových,
kteří dávali první lekce na lyžích teprve tříleté-
mu Tomášovi. Maminka si připravila lyže,
Tomáš na malých lyžičkách se opřel o její
koleno, srdnatě se podíval nahoru a už jeli.
Sice jen do poloviny kopce, kde Tomášův
tatínek sjížděl pomalu pozpátku a jistil malého
lyžaře, aby se moc nerozjel anebo neupadl.

„Letos jsme tady asi po čtvrté,“ řekla paní
Jelínková, když všichni sjeli dolů, „malého to
baví a příští rok už možná bude jezdit sám.“

Z kopce je krásný výhled do krajiny směrem
k Šumavě a přestože její vrcholky byly v nedě-
li zamlžené, jedno je jisté – malí i větší lyžaři,
kteří začínají zde na smržovické stráni, se na
šumavských sjezdovkách učit lyžovat nemusí.
Než se postaví na mnohem prudší kopce, naučí
se přinejmenším základy doma, kousek od
svého domku nebo chalupy.                       (zh)

Obec Hradiště
Hradiště 15, 345 43 Koloveč

zveřejňuje záměr 
prodeje 14 ks stavebních parcel

v jihovýchodní části obce Hradiště.
Rozměry parcel jsou 800 -1200 m2

za cenu 300,00 Kč / m2 s budovanými
inženýrskými sítěmi: voda, plyn, přívod 

elektřiny, veřejné osvětlení.

Žádosti o stavební parcely přijímá 
Obecní úřad Hradiště, 345 43 Koloveč, 

e-mail: starosta@obechradiste.cz

Podrobné informace u starosty obce
Ing. Františka Polanky

Mobil: 739467153

Veřejného setkání se zúčastnilo 13 lidí, což je nejvyšší možná kapacita obecních prostor. 



Masarykova základní škola nabízí počítačové kurzyMasarykova základní škola nabízí počítačové kurzy
pro dospělépro dospělé

1. WORD – program pro psaní textů 12 x 2 h
2. EXCEL – na tvorbu tabulek, grafů … 12 x 2 h
3. Grafika – úprava dig.fotek, prezentace … 10 x 2 h

Informace: Ing. Jana Märzová, jana.marzova@centrum.cz   nebo 724 938 073
Kurzy budou probíhat ve středu odpoledne cca od 17 hod v hlavní budově Masarykovy
základní školy.
V případě zájmu co nejdříve kontaktujte lektora nebo kancelář MZŠ (379 731 301).
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DUBEN
4. 4. Loučim, 18.00 hod., Restaurace pana
Matějky, výroční členská schůze sokol Loučim.
4. 4. Loučim, 20.00 hod., Restaurace pana
Matějky, Pouťová zábava, hraje Plzeňský expres,
srdečně zvou sokolové.
6. 4. Kdyně, 17.00 hod., Muzeum příhraničí,
Přednáška Václavy Šnejdarové: Baňky a Dor-
nova metoda.
10. 4. Černíkov, Jarní pochod, trasa pochodu
povede ze Slatiny přes Běleč do Švihova. Více
informací na www.cernikov.cz
14. 4. Kdyně, 10.00 hod., Muzeum příhraničí
Kdyně, Univerzita třetího věku, tento semestr je
věnován Evropské unii.
15. 4. Kdyně, 18.00 hod., Synagoga Kdyně,
Absolventský koncert žáků ZUŠ Kdyně.
17. 4. Dlažov, Kečup, 20.30 hod
17. 4. Chodská Lhota, 16.00 hod., Sokolovna,
Slavnostní otevření sokolovny a divadelní před-
stavení: Pravda o zkáze Titaniku aneb Kdo jiné-
mu jámu kopá, sám do ní padá, hraje ochotnický
spolek Černoch při SDH Černíkov, součástí osla-
vy bude křest sokolovny a sokolské kroniky, srde-
čně zve pořadatel – OÚ Chodská Lhota.
18. 4. Kdyně, 18.00 hod., Kino Kdyně, Josef
Fousek, Vystoupení populárního písničkáře, glo-
sátora a vypravěče. Po úspěchu na Rýzmberském
hradním guláši se vám představí v celovečerním
pořadu „Nemám čas lhát“.
21. 4. – 19. 5. Kdyně, Muzeum příhraničí,
Chodsko, výstava obrazů ze sbírek Jaroslava
Nováka.
28. 4. Kdyně, 10.00 hod., Muzeum příhraničí
Kdyně, Univerzita třetího věku, ukončení semest-
ru věnovaného Evropské unii.
30. 4. Koloveč, 17.00 hod., Stará cihelna, Stavění
májky a pečení selete, zábavný program pro děti.
KVĚTEN
1. 5. Kdyně, Slet čarodějnic, pořádá pionýrská
skupina Safír.
1. 5. – 2. 5. Slavíkovice, pouť, v sobotu soutěž v
hasičském sportu „O pouťový pohár“, večer
zábava ve stanu na cvičišti. V neděli 2. 5. od
10.00 hod. v kostele sv. Josefa pouťová mše.
4. 5. Koloveč, 14.00 hod., Májové oslavy.
4. 5. Kdyně, Oslavy osvobození města Kdyně
americkou armádou.
8. 5. Loučim, 18.00 hod., Kostel Narození Panny
Marie, Koncert folklórního souboru studentů
plzeňské konzervatoře, pořádá OÚ Loučim.

9. 5. Koloveč, Restaurace Sauna, Den matek
15. 5. Chodská Lhota, 10.00 hod., Chodská bůta,
24. Ročník májového turistického pochodu na 8;
15 a 20 km, pro cyklisty trasy 20 
a 50 km, v cíli táborák, občerstvení a kulturní pro-
gram, pořadatel ČZS v Chodské Lhotě.
15. 5. Dlažov, Kabát Revival Plzeň. 20.30
19. 5. Kdyně, 19.30 hod., Kino Kdyně, RIGOR
MORTIS, Akční podívaná se zločinem z prostře-
dí Domova pro pracující důchodce. Spravedlnost
je zde zastoupena esy detektivního oboru S. Hol-
mesem, H. Poirotem, p. radou Vacátkem 
a mjr. Zemanem. Účinkuje Ochotný divadelnický
spolek Karel.
22. 5. Kout na Šumavě, Setkání rodáků 2010,
10.00 hod., Kostel sv. Jiří – mše svatá; 12.00 hod.,
zahájení setkání – starosta Václav Duffek; 12.30
hod., dechová hudba Veselka Ladislava Kubeše;
16.00 hod. – The Beatles Revival; 20.00 hod. –
taneční zábava s Vrcho-vankou. Od 10.00 do
18.00 hod. v sokolovně expozice o obci.
25. 5. – 30. 6. Kdyně, Muzeum příhraničí,
Výstava fotografií Vratislava Baštáře.
ČERVEN
Začátkem měsíce června dětský den ve stylu
divokého západu. Bližší informace na tel.: 
775 951 270.
5. 6. Kdyně, Pohádkový les, pořádá pionýrská
skupina Safír Kdyně.
5. 6. Koloveč, 14.00 hod., Dětský den spojený se
slavnostním otevřením dětského hřiště.
11. 6. Kdyně, 14.30 hod., Muzeum příhraničí, 33.
setkání pamětníků.

DUBEN
2 - 3. 4. 17:00 Alvin a Chipmunkové 2

(USA) 
6-7. 4. 20:00 Morganovi (USA) 
9-10. 4. 20:00 Kniha přežití (USA)
13-14. 4. 20:00 Na sv. Valentýna (USA)
16-17. 4. 20:00 Avatar (USA)
20-21. 4. 17:00 Arthur aMaltazardova 

pomsta (Francie)
23-24. 4. 20:00 Imaginárium Dr. 

Parnasse (VB, Kanada)
27-28. 4. 20:00 Na hraně temnoty 

(USA)
30. 4. 17:00 Alenka v říši divů 

(USA)
KVĚTEN
1. 5. 17:00 Alenka v říši divů
4–5. 5. 20:00 Svítání
7–8. 5. 20:00 Hon na čarodějnice
11–12. 5. 20:00 Souboj Titánů
14–15. 5. 17:00 Dešťová víla 
18–19. 5. 20:00 Chůva v akci
21–22. 5. 20:00 Doktor od jezera 

hrochů
25–26. 5. 20:00 Legie
28–29. 5. 20:00 Ženy v pokušení

Dne 16. dubna 2010 povede přes naši obec
Černíkov (od Všepadel přes Černíkov směrem
na Mezholezy) rychlostní zkouška Mogul
Rallye Šumava 2010. 

V souvislosti s tímto sportovním podnikem
budou připadat na dané páteční odpoledne
určitá dopravní omezení a uzavírky silnic,
proto žádáme všechny občany o dodržování
všech bezpečnostních opatření a pokynů pořa-
datelů. Zároveň zveme všechny příznivce
motoristického sportu na návštěvu RZ do  Čer-
níkova. 

Jaroslav Šlachta, starosta obce 

Užijte aktivně májové soboty
přijměte pozvání na Bůtu do Lhoty
všechny trasy označíme
o počasí poprosíme

Do kroku se s chutí dáme
od lhotecké radnice
budiž Bůtě zachována
důstojnost a tradice

Kvetoucí přírodou
vonícím lesem
úsměv i únavu 

do cíle nesem

Cíl je v našem lomečku
při hudbě a pivečku
do tance a zvesela 
hraje country kapela

Pro gurmány máme špízy
pro milence krásné břízy
klobásy i kuřata
pro pány i děvčata

Nelitujte halíře 
či nějakého puchýře
v lomečku je vždycky príma  
ať´je horko nebo zima  

Na procházku přírodou 
naši ctění hosté
zvem vás jménem občanů
naší Lhoty Chodské

Chodská Bůta to je značka 
záruka i tradice
kterou žije vždycky v máji
celá naše vesnice                         Milan Zajíc

CChh ooddsskk áá   bbůůttaa

Mogul Rallye Šumava
Klatovy 2010 
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Po dvaceti letech opět u celnice ve Všerubech

ruchu se v březnu sešli, aby sladili vzájemné
představy o programu a organizaci. „Do pro-
storu u celnice postavíme stan, pódium, pivní
sety. O hudbu by se střídala česká kapela s
německou, které dorazí v čele oboustranného
průvodu. Zajistíme jídlo i pití. Výhodou
bývalého vojenského objektu jsou volné
garáže, kde se v případě potřeby mohou uza-
mknout kola,“ domlouvají se zástupci partner-

Něco podobného možná skutečně zaznělo,
když se lidé z obou stran celnice loučili při
premiérovém setkání po otevření hranic 1. čer-
vence 1990.  A dvacet roků od této události je
tomu právě letos.

Ve Všerubech se kulaté výročí chystají osla-
vit v sobotu 3. července. Pohraniční městečko
společně s bavorským Eschlkamem se rozhod-
lo připomenout si významný den už zažitým
cyklistickým podnikem Na kole z Čech do
Bavor. Společných dvacet let, které vedly k
postupnému vymazání hraniční čáry, zdůrazní
také trasy dopolední cyklistické akce, z nichž
jedna povede po čerstvě vybudované cyklos-
tezce Všeruby – Hájek. Druhá zas provede
účastníky kolem nového umělého jezera
Drachensee u Furth im Wald. 

Symboliku dvou desetiletí svobodného set-
kávání sehrají dva průvody, každý se vydá z
jedné strany hranic a sejdou se u dnes už opu-
štěné celnice. Ta se zároveň stane cílem okru-
žních cyklistických jízd. „Myslíme si, že spo-
jit oslavu jubilea s šestým ročníkem Na kole z
Čech do Bavor, je dobrý nápad.  Vždyť kam
bychom jezdili, kdyby se tehdy před dvaceti
lety ty dráty nepřestřihly,“ s nadsázkou
komentovala slavnostní přípravy starostka
městyse Všeruby Ludmila Rousová.  Společně
s kolegou Josefem Kammermeierem z
Eschlkamu a zástupci regionálního cestovního

Dvanáct dětí mělo letos možnost prožít již sedmou andersenovskou noc v kdyňské knihovně.
Pětihodinový program zahrnoval spoustu úkolů a zábavy. Luštily se křížovky, řešily kvízy,

hodně se malovalo. Protože jsou přede dveřmi Velikonoce, došlo i na zdobení vajíček.
Překvapením večera byla pro děti návštěva kdyňského starosty Jana Löffelmanna. Pana staros-

tu sice děti znaly, ale žádné nevědělo, že kdyňský starosta je také kouzelník. Se zájmem sledova-
ly hru karet v jeho rukou, ale tajemství kouzel přesto neodhalily. Bylo vidět, že pan starosta to s
dětmi opravdu umí a ony ho odměňovaly uznalým potleskem.

Na závěr programu čekalo děti noční putování pohádkovým lesem. Děti na své cestě potkáva-
ly řadu známých postaviček – bílou paní, čarodějnici, vodníka, myslivce, duchy. Velkým zážit-
kem byla ježibaba s perníkovou chaloupkou. Vůně perníku prostoupila knihovnou na celý večer,
ale na závěr Noci ho na chaloupce moc nezbylo. Usínat se dětem moc nechtělo.

Po snídani se ještě chvíli malovalo a zpívalo, sdělovaly se dojmy.
Kromě zážitků si děti odnášely pamětní listy a drobné dárky za statečnost.

Irena Hambecková

Pohádková noc v knihovně
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Dvacet let otevření hranice připomene cyklistický podnik Na kole z Čech do Bavor. Na první pra-
covní schůzce se tak shodli zleva eschlkamský starosta Josef Kammermeier, Jan Löffelmann, sta-
rosta Kdyně, všerubská starostka Ludmila Rousová a místostarosta Václav Krásnický.

ských měst.  Ludmila Rousová si však mezi
řečí posteskne, že prázdná správní budova na
hranicích ji netěší. Městys se ji už rok pokouší
pronajmout, ale přesto, že objekt je ve
výborném stavu, nalézt zájemce se nedaří.
Paradoxně tedy celnice opět poslouží při osla-
vách dne, kdy začal její smysl postupně zani-
kat.                                       Sylva Heidlerová

K pohádkové noci patří kouzelník. A tím  je přece kdyňský starosta.

Školení projektového řízení
Všichni, kteří získali na svůj projekt dotaci

programu Evropské unie, dobře vědí, že ta těžší
část celého cyklu na ně teprve čeká.

Vlastní realizace přináší nejedno úskalí,
které ohrožuje úspěšné dosažení stanoveného
cíle. Patří mezi ně např. špatný časový odhad,
změny rozpočtu nebo nekompetentnost někte-
rých členů pracovního týmu.  

Protože předem varován znamená být lépe
vyzbrojen, připravila společnost AgAkcent
školení v oblasti řízení projektů dva po sobě
následující čtvrtky - 22. a 29. dubna.

Bude probíhat v hotelu Rozvoj v Klatovech
a je určeno nejen pro starosty a zástupce nestát-
ních neziskových organizací, ale i pro všechny
ostatní úspěšné žadatele o dotaci. V jeho průbě-
hu se seznámíte se základní pojmy; pláno-
váním, průběhem a udržitelností projektu.

To vše bude prokládáno příklady z praxe 
a možností diskutovat o vašich zkušenostech,
problémech či nápadech v této oblasti. Přednáší
Ing. Radomír Mrkvan, který je v této oblasti
dlouholetým odborníkem.

Kontaktovat nás můžete
na tel.: 777 199 787, nebo na:
e-mailem: sov@agakcent.cz
Cena školení je 1200 Kč
zahrnuje studijní
materiály i občerstvení.

Úspěšná žádost o dotaci
neznamená úspěšný projekt
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Dne 12. března 2010 jsme vzpomněli 100.
výročí narození vynikajícího a poctivého
českého muzikanta. Kdo jste ho znali, vzpome-
ňte s námi.

Kdyby žil můj otec, jistě by byl autorem této
vzpomínky on. Jako muzikant a jeden z mnoha
žáků by na pana Mráze určitě nezapomněl.
Následoval však svého učitele do muzikantské-
ho nebe, a proto s laskavým svolením paní
Růženy Kalíškové, dcery pana Mráze, splním
tuto povinnost já.

Pan Mráz žil klidným a spokojeným životem,
který zasvětil práci a rodině. Vychoval spolu se
svojí ženou v lásce dvě děti. Měl radost z vnou-
čat a největším potěšením mu byla jejich spo-
kojenost a opětovaná láska.

Celý život pracoval jako malorolník či děl-
ník ve mlýně, jako horník či lesní nebo tovární
dělník. Byl neúnavný ve své snaze vytvářet ty
nejlepší podmínky pro svoji rodinu v mnohdy
nelehkých dobách. Pan Mráz vedl obyčejný,
prostý život. Měl rád všechno, co bylo spo-
řádané a činilo život člověka krásným.

Všechen svůj volný čas pak věnoval své
největší zálibě – hudbě. V této oblasti dosáhl
vynikajících úspěchů a stal se jednou z nejpo-
pulárnějších osobností v širokém okolí. Svoji
hudební dráhu začínal u vojenské divizní
hudby v Plzni. Poté hrál s mnoha špičkovými
orchestry, řídil vlastní kapelu a vyučil mnoho
mladých hudebníků. Svým vpravdě profesio-
nálním přístupem si získal obdiv u posluchačů,
ale především u hudebníků samých. Jeho
upřímná a kamarádská povaha mu získala
úctu u všech obyvatel. Jeho písničky provázely
tři generace lidí od kolébky až po hrob.

Pan Mráz vyučoval úctě a respektu k hudeb-
ním nástrojům, kterých sám ovládal hned
několik. Svým humorem a nesporným muzi-
kantským umem zaujal mnoho posluchačů
nejen na Domažlicku. Byl hudebníkem, ale 
i skvělým vypravěčem humorných příhod,
které díky jemu kolují mezi lidmi dodnes.
Vzpomeňme proto s úctou na laskavého člově-
ka a muzikanta.  Za muzikanty připojuje vzpo-
mínku dlouholetý hudební přítel Václav Marek
(zvaný Kadleček). Za vzpomínku děkuje jmé-
nem rodiny dcera Růžena Kalíšková.

Milan Zajíc 

Vzpomínka na Jana Mráze, muzi-
kanta a učitele hudby z Chodské

Lhoty (po chalupě Pastejříka)
Pionýrská skupina Jitřenka Kdyně pořádá

zájezdy na muzikálová představení do různých
pražských divadel.

V lednu se účastníci zájezdu podívali na
muzikál Angelika, který proběhl v divadle
Broadway, v únoru jsme byli na generálce nád-
herně výpravného muzikálu Baron Prášil 
v divadle Hybernia, při které jsme měli
možnost vidět technické problémy zkoušení a
samotného Filipa Renče „v akci“. V březnu
vyrazili rodiče s dětmi na muzikál pro děti do
divadla Kalich - Bílý Dalmatin, kdy se děti
chvílemi bály a jindy se zase  celé divadlo
smálo. I toto představení bylo moc pěkné.

Do konce školního roku máme ještě
naplánovaná dvě představení v hudebním
divadle Karlín Noc na Karlštejně 15. 5. 
a Polskou krev 6. 6., a jeden muzikál v divadle
Broadway 27. 4. - Je třeba zabít Davida. 

Na podzimní měsíce plánujeme muzikál
Kleopatra a Ať žije rockenroll.

O pololetních prázdninách jsme se věnovali
dětem na akci „Pololetní lyžování“, kdy mohli
všichni zájemci odjet na naši základnu v
Zelené Lhotě a od čtvrtka až do neděle si
užívat zimních radovánek s lyžemi i bez nich.

Co je nového v Pionýrské skupině Jitřenka
Bylo nás tam celkem 35 a o legraci nebyla
nouze.

V současné pionýrské činnosti jsme právě
připravili Velikonoce a na každé páteční břez-
nové schůzce jsme vytvářeli výrobky, které
zkrášlili o Velikonocích naše pokojíčky. Těsně
před Velikonocemi, v pátek 2. dubna, o prázd-
ninách, proběhla v Modré Hvězdě od 10.00
hodin rukodělná dílna, kde jsme společně zdo-
bili vajíčka různými technikami a kam jsme
pozvali i ostatní rodiče a děti.

Přijďte kdykoliv na naše schůzky každý
pátek od 15.00 hodin do chanosu základní
školy. A přijďte mezi nás i na cvičení rodičů
s dětmi, která máme každý čtvrtek od 16.00
hodin také v chanosu ZŠ nebo do baby
clubu, kam můžete přijít každé pondělí 
a pátek od 9.00 hodin – do areálu mateřské
školky v Markově ulici.

Podrobnější informace k muzikálům, 
k akcím, k připravovaným letním táborům
nebo samotné lístky na představení můžete zís-
kat u skupinové vedoucí.

Ivana Mochurová
skupinová vedoucí, 607 814 571

Cestujeme po Čechách...Cestujeme po Čechách...Cestujeme po Čechách...Cestujeme po Čechách...
Vše, co můžete navštívit v Plzeňském krajiVše, co můžete navštívit v Plzeňském krajiVše, co můžete navštívit v Plzeňském krajiVše, co můžete navštívit v Plzeňském kraji

Obsahuje informace nejen o známých místech tohoto kraje, 
ale i o méně známých městech, obcích, památkách, které 
mají pestrou historii a lze zde strávit dovolenou nebo výlet 
dle svých představ. Přijdou si na své milovníci koupání, 
cykloturistiky, turistiky, návštěvníci památek atd. 
Častokrát některé informace udivují i místní občany, 
kteří byli přesvědčeni, že své okolí znají velmi dobře. ☺
Dále v této publikaci naleznete mapu památek, mapy 
cyklotras, mapu ČR, seznam měst a obcí, včetně kontaktů 
na úřady, tipy na výlety (u každého okresu či oblasti), 
kontakty na památky (hrady, zámky, muzea, galerie...), 
některé restaurace, ubytovací kapacity a podnikatelské 
subjekty, které v těchto místech působí.

Právě jsme vydali Právě jsme vydali NOVOUNOVOU publikaci publikaci

Kde tyto publikace můžete získat?
Distribuujeme je na městské a obecní úřady, informační 
centra, veřejnosti přístupné památky, muzea a galerie, 
sportovní a kulturní centra, ZOO... a každým rokem 
i na veletrzích a výstavách o cestování a turismu, kterých se pravidelně 
účastníme. Jsou to: Region tour a GO Brno, Tourism Expo – FLORA Olomouc, 
Ostravské výstaviště – Černá Louka atd. Loni jsme se poprvé účastnili 
i veletrhu ITEP 2009 v Plzni.

Všechny publikace si můžete objednat i na naší adrese: Aspida s.r.o., 
Černovická 13, 617 00 Brno, e-mail: aspida@aspida.cz. Rádi vám je zašleme.
Vydali jsme již všechny kraje naší krásné ČR, chyběl nám pro Vás jen Plzeňský 
kraj. Každý kraj aktualizujeme po cca 4 letech, abychom vám poskytli 
aktuální informace.

K dispozici máme pro vás i on-line verzi nově vydaných 
publikací na našich webových stránkách: www.aspida.cz.

Neváhejte nám zavolat nebo napsat, své podněty 
a připomínky k těmto publikacím, či jejich on-line verzi. 
Jak se Vám líbí? 

Kolektiv firmy Aspida s.r.o., Černovická 13, Brno
tel./fax: 545 221 137, mob.: 608 770 882
e-mail: aspida@aspida.cz
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Podobně jako před dvěma lety bude mít vele-
trh podtitul APM Adrenalin Day 2010, neboť v 
hlavní roli opět budou nejrůznější adrenali-
nové zážitky. Osvědčené lety vrtulníkem le-
tos doplní např. jízdy na terénních čtyřkol-
kách na atraktivním okruhu přímo v areálu 
společnosti, lezení na horolezeckou stěnu či 
moderní zorbing, tedy zdolávání přírodního 
svahu v obří nafukovací kouli. Na oblíbených 
atrakcích se budou moci vyřádit  i děti. Hladi-
na adrenalinu se některým návštěvníkům může 
zvednout také při prohlídce vystavených exponátů 
nejen na čtyřech kolech (zvláště, když některé z nich nabídnou 
i možnost se svézt…). K vidění budou horké automobilové no-
vinky i elegantní veteráni, moderní i historická závodní auta nebo 
exklusivní supersporty např. značky Radical. Zajímavé bude také 
srovnání jízdy dvou stejných vozů s opotřebovanými a s novými 
špičkovými tlumiči Bilstein na speciální dráze přímo v centru dění.

Samotný Veletrh dodavatelů a partnerů pak bude rozdělen na dvě 
části. Zatímco v expozici tradičně umístěné přímo ve skladové hale 
se odborné i laické veřejnosti představí řada významných produ-
centů autodílů a příslušenství z celé Evropy, expozice servisního 
konceptu AutoPROFITEAM v jiné části areálu bude patřit pře-
devším garážové technice a vybavení pro autoservisy. V rám-
ci veletrhu společnost rovněž nabídne svým registrovaným 
zákazníkům i široké veřejnosti atraktivní slevy na vybraný 
sortiment náhradních dílů (např. tlumiče, fi ltry či 
výfuky), které už tradičně patří k největším 
lákadlům akce.

Další den plný zábavy: 

Nádražní 104, 345 06 Kdyně, tel.: 379 302 922, info@apm.cz, www.apm.cz
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Samozřejmě nebude chybět ani obří stan 
coby místo odpočinku, občerstvení i zá-
bavy. O tu se vedle několika tanečních 
skupin postarají především živé kapely. 
Country v podání klatovských Pilounů 
vystřídá dechovka Domažličanka s dvojicí 

speciálních hostů - televizními hvěz-
dami Blankou Tůmovou a Milanem 
Černohouzem. Nejen pro pamětníky 

pak zazní hity kapely Smokie či  zpě-
vaček Tiny Turner a Suzi Quatro v podání 

oblíbeného pražského revivalu. Celodenní program 
začínající úderem deváté ráno bude s humorem sobě 

vlastním moderovat populární dvojice plzeňského rádia Kiss 
Proton. Vejvoďák a pan Kabát se jistě vyřádí nejen při premiérovém 
představení fi nalistek regionální soutěže krásy Dívka Šumavy 2010, 
ale také při tradičních módních přehlídkách agentury DS Models 
i při dalších doprovodných akcích. Pan Kabát se navíc těší také na 
lahůdky, které také letos návštěvníkům APM Adrenalin Day připraví 
vyhlášená trhanovská restaurace U sv. Jána.

Přestože APM Adrenalin Day 2010 je naplánován na sobotu 15. 
května, vrtulník bude nad areálem APM Automotive a okolím měs-

ta Kdyně létat už od pátečního podvečera, kdy se na akci začnou 
sjíždět první VIP hosté a partneři, pro které pořádající 

společnost naplánovala už večerní ochutnávku ze 
sobotního hlavního programu.   

Těšíme se na vaši návštěvu!

srovnání jízdy dvou stejných vozů s opotřebovanými a s novými 
špičkovými tlumiči Bilstein na speciální dráze přímo v centru dění.

Samotný Veletrh dodavatelů a partnerů pak bude rozdělen na dvě 
části. Zatímco v expozici tradičně umístěné přímo ve skladové hale 
se odborné i laické veřejnosti představí řada významných produ-
centů autodílů a příslušenství z celé Evropy, expozice servisního 
konceptu AutoPROFITEAM v jiné části areálu bude patřit pře-
devším garážové technice a vybavení pro autoservisy. V rám-
ci veletrhu společnost rovněž nabídne svým registrovaným
zákazníkům i široké veřejnosti atraktivní slevy na vybraný
sortiment náhradních dílů (např. tlumiče, fi ltry či 
výfuky), které už tradičně patří k největším 
lákadlům akce.
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Po loňské pauze se v polovině května do kdyňské centrály společnosti APM Automotive opět vrátí Veletrh dodavatelů a partnerů tohoto význam-
ného českého distributora autodílů. Akce, která obvykle bývá označována za Kdyňskou pouť APM, opět nabídne zajímavou podívanou nejen pro 
profesionály v autobranži a bohatý celodenní program pro celou rodinu, ale také výhodné nákupy náhradních dílů a příslušenství přímo ze skladu.

APM Adrenalin Day - 15. 5. 2010
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Na Kdyňsku se loučí se zimou a vítají jaro

Děti ze Smržovic užívaly sjezdovku za humny.

Zní to neuvěřitelně, ale je to pravda. V sobotu 20. 3. 2010 se Kdyňská sta-
rší přípravka zúčastnila turnaje v Žatci, kde se umístila na 3. místě.

Velikonoce ve Spáňově začaly Zeleným čtvrtkem, když hospodský hos-
til zeleným pivkem. Malý koledníci pravidelně drkali a v pondělí pak
nenechali žádné děvče bez pomlázky. 

Jitřenka v zimě jiskřilaZima trvala až do března

Masopust přivezl ordinaci

Kdyně porazila Spartu

Kdyňští pionýři z Jitřenky o pololetních prázdninách na Šumavě.

Městečko ožilo rozjařeným průvodem půvabných masek. V čele pojízd-
ná zubní ordinace, zdravotní personál prováděl odborné úkony na
počkání za nízké ceny a osvěžoval pacienty lahodnými nápoji. Foto:
Pavel Kruml

Koledníci ve Spáňově

Der Jakobsweg im Pilsner Kreis
Nordvariante

SvatojakubSká ceSta
v Plzenském kraji - severní vetev

Kdyňsko propaguje nová tiskovina o Svatojakubské cestě.




